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ATA 03/2026 - SESSÃO ORDINÁRIA

3ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 18 de fevereiro de 2026.

3ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 18 de fevereiro de 2026.

Aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas
e treze minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal
de Vereadores de Braga/RS, presidida pela Vereadora Inez Teresinha Lorenzatto
Della  Libera  (PP)  1ª  Verificação  de  Quórum  de  Abertura,  estando  presente  os
seguintes  Vereadores:  Ver.  Adimir  Werner  Schmitt  (MDB),  Ver.  Carlos  Alberto
Lorenzatto (PP), Ver. Dorival Mattos de Morais (PDT), Ver. Everaldo Mangini (MDB),
Ver.  Everton  Della  Libera  (PP),  Ver.  Genésio  Bartolomeu Renz  (PT),  Ver.  Inez
Teresinha Lorenzatto Della Libera (PP), Ver. Ivone Amaral da Silva (MDB), Ver.
Orlando Ricardo Tavares (MDB). A Presidente invocando a proteção de Deus e com
fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Em prosseguimento passou
à deliberação da ata da sessão anterior, Ata nº 02, Sessão Ordinária, de 09 de
fevereiro de 2026. Ata aprovada, por unanimidade. Finalizada a deliberação da Ata
da Sessão anterior, a Presidente determinou a leitura das matérias previstas no
Expediente, na forma prevista no art. 162 e 163 do Regimento Interno. LEITURA
DOS OFÍCIOS EXPEDIDOS E RECEBIDOS: OFÍCIO Nº. 05 E 06/2026, OFÍCIO CFO Nº.
01/2026 E CONVITE AUDIÊNCIA PÚBLICA; OFÍCIO SEFAZ Nº. 01 E 02/2026; OFÍCIO
Nº. 024/2026/SMECT. LEITURA DO EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada a leitura
do Projeto de Lei Nº 10 de 18 de fevereiro de 2026, que CARACTERIZA SITUAÇÃO
DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR
CONTRATAÇÃO  TEMPORÁRIA  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS  (REGIME  DE
URGÊNCIA). A proposição foi encaminhada para as Comissões de Legislação e; de
Finanças. Em seguida a sessão foi suspensa por 15 minutos para que as Comissões
se reunissem e emitissem os pareceres do Projeto supracitado. ORDEM DO DIA: 
LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO; DE EDUCAÇÃO E; DE
FINANÇAS REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 010/2026. Em seguida os Pareceres
foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação,
sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do Projeto de Lei Nº 10 de 18 de
fevereiro  de  2026,  que  CARACTERIZA SITUAÇÃO DE EXCEPCIONAL  INTERESSE
PÚBLICO, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (REGIME DE URGÊNCIA). Em seguida o Projeto foi
posto em discussão, não havendo manifestações foi  posto em votação, sendo
aprovado  por  unanimidade.  LEITURA  OS  PARECERES  DAS  COMISSÕES  DE
LEGISLAÇÃO  E  FINANÇAS  REFERENTES  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº.  03/2026.  Em
seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações
foram postos em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do
Projeto de Lei  Nº 03 de 30 de janeiro de 2026, que DECLARA DE INTERESSE
PÚBLICO DE NATUREZA CULTURAL O CENTRO DE TRADIÇÕES GAUCHAS – CTG
QUERÊNCIA DA SAUDADE DE BRAGA, AUTORIZA O CUSTEIO DE DESPESAS COM
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PROFISSIONAL PARA MINISTRAR AULAS DE DANÇA DAS INVERNADAS ARTÍSTICAS E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Em seguida  o  Projeto  foi  posto  em discussão,  o
Vereador  Everton  fez  uso  da  palavra.  Iniciou  cumprimentando  a  todos  e
agradecendo  a  presença  dos  membros  da  diretoria  do  CTG,  bem  como  da
Secretária de Educação e sua equipe, ressaltando a postura respeitosa na resposta
ao ofício encaminhado pela Câmara Municipal, por meio do qual foram solicitadas
informações  acerca  do  projeto  em discussão.  Mencionou que,  mais  uma vez,
surgiram  comentários  maldosos  direcionados  a  ele  e  à  Presidente  Inez,
esclarecendo que, em nenhum momento, posicionaram-se contrários ao projeto.
Destacou  que  uma  das  atribuições  dos  Vereadores  é  analisar  e  estudar  as
proposições submetidas à apreciação do Legislativo. Nesse sentido, informou que
a Comissão de Legislação solicitou esclarecimentos adicionais por entender que
alguns  pontos  não  estavam  suficientemente  detalhados,  procedimento  que  seria
adotado em relação a qualquer projeto encaminhado a esta Casa Legislativa. Na
sequência,  procedeu  à  leitura  do  teor  do  projeto,  ressaltando  a  ausência  de
determinadas informações. Observou que, na LOA 2026, está previsto o valor de
até  R$  36.000,00,  a  ser  custeado  pela  Secretaria  de  Cultura  do  Município,
destacando, contudo, a necessidade de esclarecimento quanto ao valor exato a ser
despendido,  por  se  tratar  de  recursos  públicos  sujeitos  à  fiscalização  do  Poder
Legislativo. Ao final, disse que foi sugerido por ofício a descentralização das aulas
ou a disponibilização de transporte para as crianças do interior que desejarem
participar, reiterando que jamais se posicionaram de forma contrária ao projeto em
análise. O Vereador Genésio fez uso da palavra. Iniciou cumprimentando a todos e
relatou que o referido projeto foi debatido em reunião, ocasião em que surgiu
questionamento  acerca  do  valor  a  ser  pago  ao  professor.  Informou  que  foi
esclarecido tratar-se de previsão constante na LOA 2026, sendo que o profissional
receberia aproximadamente R$ 1.960,00 (um mil novecentos e sessenta reais)
mensais, pelo período de dez meses. Ressaltou, ainda, que permaneceria saldo do
valor  orçado  destinado  à  Cultura,  manifestando  entendimento  de  que,
oportunamente, outros projetos relacionados à área seriam encaminhados a esta
Casa Legislativa. Quanto à descentralização das aulas, manifestou-se favorável,
considerando que, atualmente, os meios disponíveis tornam essa medida mais
viável. Ao final, destacou a importância do debate e do diálogo no âmbito do Poder
Legislativo, enaltecendo o tradicionalismo gaúcho. O Vereador Dorival fez uso da
palavra.  Iniciou  cumprimentando  a  todos  e  manifestou-se  favoravelmente  ao
projeto, ressaltando a relevância do trabalho desenvolvido pelo CTG no Município.
Destacou que é  dever  dos  Vereadores  fiscalizar  a  correta  aplicação  dos  recursos
públicos, apoiando a atuação do Vereador Everton no exercício dessa atribuição e
incentivando-o a dar continuidade ao trabalho que vem desempenhando, sem se
deixar influenciar por comentários maldosos. Não havendo mais manifestações, o
projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. LEITURA DOS
PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E DE FINANÇAS REFERENTES AO
PROJETO  DE  LEI  Nº.  004/2026.  Em  seguida  os  Pareceres  foram  postos  em
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discussão, não havendo manifestações foram postos em votação, sendo aprovados
por todos. Iniciada a apreciação do Projeto de Lei Nº 04 de 04 de fevereiro de
2026, que CONCEDE REVISÃO GERAL ANUAL AOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES
ATIVOS  E  NOS  PROVENTOS  DOS  SERVIDORES  INATIVOS  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.  Em  seguida  o  Projeto  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações foi  posto em votação, sendo aprovado por todos. LEITURA DOS
PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E DE FINANÇAS REFERENTES AO
PROJETO  DE  LEI  Nº.  005/2026.  Em  seguida  os  Pareceres  foram  postos  em
discussão, não havendo manifestações foram postos em votação, sendo aprovados
por todos. Iniciada a apreciação do Projeto de Lei Nº 05 de 04 de fevereiro de
2026, que ALTERA O VALOR DO VALE ALIMENTAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto
em votação, sendo aprovado por todos. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES
DE LEGISLAÇÃO; DE SAÚDE E; DE FINANÇAS REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº.
006/2026. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo
manifestações  foi  posto  em  votação,  sendo  aprovado  por  todos.  Iniciada  a
apreciação do Projeto de Lei Nº 06 de 05 de fevereiro de 2026, que AUTORIZA O
PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  A  CELEBRAR  CONVÊNIO  COM  A  ASSOCIAÇÃO
HOSPITALAR BENEFICENTE SANTO ANTONIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em
seguida o Projeto foi posto em discussão, o Vereador Genésio solicitou a palavra e
ressaltou a importância dos convênios com os Hospitais  e  que beneficiaria  muito
os munícipes. Ressaltou que seria maravilhoso se tivesse aberto o Hospital do
município, mas na falta deste, necessitavam dos referidos convênios. Não havendo
mais manifestações o projeto o posto em votação, sendo aprovado por todos.
LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO;  DE SAÚDE E;  DE
FINANÇAS  REFERENTES  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº.  007/2026.  Em  seguida  os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos
em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do Projeto de Lei Nº
07 de 05 de fevereiro de 2026, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A
CELEBRAR CONVÊNIO COM A ASSOCIAÇÃO HOSPITALAR DE CARIDADE DE CAMPO
NOVO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão,
não havendo manifestações foi  posto em votação,  sendo aprovado por todos.
LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO;  DE SAÚDE E;  DE
FINANÇAS  REFERENTES  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº.  008/2026.  Em  seguida  os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos
em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do Projeto de Lei Nº
08 de 05 de fevereiro de 2026, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A
CELEBRAR  CONVÊNIO  COM  A  ASSOCIAÇÃO  HOSPITALAR  BOM  PASTOR,  E  DÁ
OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Em  seguida  o  Projeto  foi  posto  em  discussão,  não
havendo manifestações foi posto em votação, sendo aprovado por todos. LEITURA
DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO; DE ASSISTÊNCIA SOCIAL; DE
FINANÇAS  REFERENTES  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº.  009/2026.  Em  seguida  os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos
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em votação, sendo aprovados por todos. LEITURA DA EMENDA MODIFICATIVA AO
PROJETO DE LEI Nº. 009/2026. Em seguida a emenda foi posta em discussão, não
havendo manifestações foi posta em votação, sendo aprovada por todos. Iniciada a
apreciação do Projeto de Lei Nº 09 de 06 de fevereiro de 2026, que DECLARA DE
INTERESSE PÚBLICO E AUTORIZA O CUSTEIO DE UMA IMPRESSORA, MATERIAIS
ESCOLARES,  PEDAGÓGICOS  E  LANCHES  PARA  O  PROJETO  CONVIVER  DA
ASSOCIAÇÃO SEMEANDO ESPERANÇA, COM RECURSOS DE EMENDAS IMPOSITIVAS,
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS e sua emenda. Em seguida o Projeto foi posto em
discussão, não havendo manifestações foi posto em votação, sendo aprovado por
todos. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E DE FINANÇAS
REFERENTES AO PROJETO LEGISLATIVO Nº. 001/2026. Em seguida os Pareceres
foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação,
sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do Projeto de Lei Nº 01 de 06 de
fevereiro de 2026, que CONCEDE REVISÃO GERAL ANUAL DOS SUBSÍDIOS DOS
VEREADORES DO PODER LEGISLATIVO DE BRAGA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto
em votação, sendo aprovado por todos. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES
DE  LEGISLAÇÃO  E  DE  FINANÇAS  REFERENTES  AO  PROJETO  LEGISLATIVO  Nº.
002/2026. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo
manifestações foram postos em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a
apreciação do Projeto de Lei Nº 02 de 06 de fevereiro de 2026, que CONCEDE
REVISÃO GERAL ANUAL NOS SUBSÍDIOS DOS AGENTES POLÍTICOS, PREFEITO E
VICE-PREFEITO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em
discussão, não havendo manifestações foi posto em votação, sendo aprovado por
todos. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E DE FINANÇAS
REFERENTES AO PROJETO LEGISLATIVO Nº. 003/2026. Em seguida os Pareceres
foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação,
sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do Projeto de Lei Nº 03 de 06 de
fevereiro de 2026, que CONCEDE REVISÃO GERAL ANUAL NOS SUBSÍDIOS DOS
SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DE BRAGA/RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida
o  Projeto  foi  posto  em  discussão,  não  havendo  manifestações  foi  posto  em
votação, sendo aprovado por todos. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO E DE FINANÇAS REFERENTES AO PROJETO LEGISLATIVO Nº. 004/2026.
Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações
foram postos em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do
Projeto de Lei Nº 04 de 06 de fevereiro de 2026, que ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº.
1.905/2013  E  CONCEDE  REVISÃO  GERAL  ANUAL  E  AUMENTO  REAL  NOS
VENCIMENTOS DOS SERVIDORES DO QUADRO GERAL E EM COMISSÃO DA CÂMARA
MUNICIPAL DE VEREADORES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto
foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação, sendo
aprovado por todos. Prestação de Contas – despesas da Câmara no mês de janeiro
de 2026: Água – R$ 162,94; Energia Elétrica – R$ 357,43; Telefone – R$ 207,06;
Internet – R$ 114,90; Abase – R$ 2.828,50; Aluguel – R$ 2.775,50; In Legis –
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Consultoria e Assessoria – R$ 854,98; Subsídios dos Vereadores – R$ 35.177,56;
Salários dos Funcionários – R$ 30.281,10; Vale-alimentação dos Funcionários – R$
2.250,00; Material de Consumo, Higiene e Limpeza – R$ 270,42; Tarifa Bancária IPÊ
– R$ 20,22; 05 Certificados Digitais – R$ 1.179,00; Adiantamento Tabelionato – R$
229,23; Adiantamento Cartório – R$ 106,72; LC Comunic (ajustes site) – R$ 450,00;
 Aticon  Tecnologia  da  Informação  –  R$  1.737,28;  Carimbo  (gráfica)  –  R$  60,00.
Total das despesas da Câmara no mês de janeiro – R$ 79.062,84. Devoluções para
a Prefeitura: Juros da aplicação financeira – R$ 429,63. Duodécimo Recebido – R$
158.503,32. Esgotada a Ordem do Dia, foi concedida a palavra para Explicações
Pessoais, na forma prevista no art. 169 do Regimento Interno, conforme inscrição
prévia. O Vereador Dorival iniciou sua manifestação cumprimentando a todos os
presentes. Convidou a comunidade e os demais Edis a participarem da Audiência
Pública a ser realizada na sexta-feira, dia 20 de fevereiro, nas dependências da
Câmara Municipal. Ressaltou a importância da participação da comunidade nas
sessões legislativas,  a fim de acompanhar e fiscalizar  os trabalhos desenvolvidos
pelos Vereadores. Na oportunidade, elencou as ações e recursos viabilizados ao
longo de seu mandato, destacando a destinação de emendas impositivas para a
Creche, para as entidades APAE e Semeando Esperança, para o Hospital de Campo
Novo e para as redes de água do interior. Informou, ainda, a obtenção de Emenda
Parlamentar no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) destinada à área da Saúde.
Acrescentou  que,  em  mandatos  anteriores,  contribuiu  para  a  pavimentação
asfáltica  do  Sítio  Ienerich.  Relatou,  também,  que  no  presente  ano  repassou
recursos  de  emenda  impositiva  para  a  realização  de  exames  de  ressonância
magnética  e  que,  por  intermédio  do  Deputado  Afonso  Motta,  conseguiu  a
destinação de computadores para a Escola Valentim, além de outros recursos.
Finalizou afirmando que buscar recursos para o Município é uma das atribuições do
Vereador. Usou da palavra o Vereador Everton. Iniciou cumprimentando a todos os
presentes  e  agradeceu  à  comunidade  que  participou  do  almoço  beneficente  em
prol  da  Sociedade  Hospitalar  Santo  Antônio,  realizado  no  último  domingo,
destacando  a  mobilização  em  favor  da  reabertura  da  instituição.  Manifestou
confiança  de  que,  com  a  união  do  povo  e  a  vontade  de  Deus,  será  possível
alcançar  esse  objetivo.  Ressaltou  que,  em  outra  oportunidade,  já  havia
mencionado que o Município é composto, em grande parte, por pessoas carentes,
motivo pelo qual entende ser essencial a reabertura do Hospital. Relatou, ainda,
situação presenciada naquele dia, quando ofereceu carona a pessoas idosas que
se deslocavam a pé, sob forte calor, até o Município de Campo Novo, para visitar
familiares internados, destacando sua preocupação com tais ocorrências. Usou da
palavra  a  Vereadora  Inez.  Cumprimentou  a  todos  os  presentes  e  esclareceu
equívoco que vinha sendo divulgado, no sentido de que ela e o Vereador Everton
seriam contrários ao CTG, afirmando que tal informação não procede. Relatou que
todos  os  seus  filhos  participaram das  invernadas  e  que sempre  colaborou com a
entidade na medida do possível. Esclareceu, ainda, que se tratava apenas de um
pedido  de  informações,  bem  como  de  sugestão  para  que  as  atividades
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abrangessem o maior  número possível  de  participantes,  inclusive  crianças  do
interior. Finalizou abordando a situação do Hospital, ressaltando a importância do
empenho  e  da  união  de  todos  para  viabilizar  a  sua  reabertura  e  também,
comentou  sobre  a  dificuldade  que  os  acompanhantes  e  visitantes  de  familiares
internados,  passavam indo para os hospitais de outros municípios.  Nada mais
havendo a tratar, às 21h10min, lavrou-se a presente ata que vai assinada por
mim,  1ª  Secretária  da  Câmara  e  pelo  Presidente  da  Mesa  Diretora.  Câmara
Municipal de Vereadores de Braga, aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois
mil e vinte e seis.

 

Vereadora Inez Teresinha Lorenzatto Della Libera

Presidente da Câmara

 

Vereadora Ivone Amaral da Silva

1º Secretário(a) da Câmara


